

何处寻? FOLLOW ME!

申城不少绿地、公园景色同样迷人

是特别方便,不建议前往。

松江樱花林

位于松江辰花公路北侧的樱花林无疑是今年最热门的赏樱地之一。该片樱花林自龙源路口起向西绵延近千米,宽约百米。

据该项目承建单位凯盛园林公司负责人介绍,樱花园总面积49.3公顷。根据规划,公园包括千米樱花大道、樱花花丘、樱花花瀑和樱花花海等景点。十二五期间建成后,将是沪上最大的樱花林。而目前建成的樱花花海是第一期工程,占地约十万平方米,规模依然不及顾村公园。目前园内共栽种早熟、晚熟樱花6000棵,其中早樱品种占到了六成。

昨天记者在在现场看到,这些樱花树最高不过两人高,树上只零星开放了几朵樱花,多数只有花苞。现场工人称,这批樱花树是去年年底移栽过来的,通常移栽樱花比一般的花期要推迟10天左右。

小贴士:由于樱花林中还未铺路,进入林内比较泥泞,市民前往观赏樱花时可带上雨鞋、塑料袋等,以免弄脏鞋子。由于樱花园尚在一期建设阶段,尚无相应的停车场设施,市民自驾可就近将车辆停放在辰山植物园停车场。而选择公共交通去赏樱可能还不

上海植物园

上海植物园樱花区中有日本晚樱、东京樱花、豆樱、八重红大岛樱花等二十多个樱花品种,由于品种众多,樱花将陆续成片开放,所以上海植物园樱花的赏花期最长可达一个月左右。在上海植物园,上周河津樱、福建山樱、寒樱等已竞相盛开,而本周河津樱已经凋谢,大寒樱正怒放,预计下周末将迎来最佳赏花期。早樱类樱花谢后,又轮到晚樱压轴登场,花期在4月中旬,以重瓣的日本晚樱为主,其中还有珍稀的绿色樱花“御衣黄”。

小贴士:上海植物园位于上海市徐汇区龙吴路1111号,票价15元。

交通路线:地铁3号线石龙路下,步行约15分钟。樱花林位于植物园蔷薇园内,从2号门入园,往西走约15分钟就可以到达。

辰山植物园

辰山植物园是沪上又一赏樱好去处。面积约6000平方米的樱花园,依托山水,目前收集世界范围内的樱花原种和品种已逾50多种,其中河津樱、东京樱花等大规格樱花品种12种300株,陆续种植于绿环和主干道两侧;最为

引人注目的还要数两种名贵的“郁金”和“御衣黄”,不同于通常见到的白色、粉色,而是罕见的黄绿色樱花。上周末主干道两侧的河津樱已怒放,迎风招展,让人流连忘返。

交通路线:地铁九号线洞泾站下来搭乘松江社区巴士。

闵行体育公园

免费的亲民公园,公园内的绿化品种丰富,而且四季常青,四季有鲜花。千米花道,两旁种植了大量樱花、垂丝海棠以及喷雪花灯多种花卉,是非常美丽的景致。

据公园相关负责人介绍,闵行体育公园种植樱花约2000多株,基本都是纯正的日本单瓣早樱品种,上周的高温一下子让樱花萌芽,不过目前依然只是零星开放,大约只开了10%。据了解,闵行体育公园今天的最佳赏樱时间在3月底,届时将呈现出樱花集中开放的盛景。

交通:七宝老街下,或者地铁9号线七宝下,转公交车到达。

票价:免费

青海路

这是上海人能够在市中心看到一条樱花灿烂的浪漫之路,也是上海第一

次将樱花树作为行道树。这条樱花道就是南京路至威海路之间的青海路,一边是绿地,一边是休闲小店。而最妙的是沿街的那21棵樱花树。

昨天,记者在青海路上看到,靠南京路口的几株樱花已完全凋谢,长出了嫩绿的叶子,而中段有一两株白色的樱花正怒放,不过大部分樱花还只是零星绽放,预计再过一周才能迎来盛花期。相较于传统的青海路赏樱地,不远处静安雕塑公园内的百余株粉色大寒樱正怒放,“樱花雨”吸引了众多游客前来赏花摄影,短短的百米步道容纳了近一两百人,保安在现场维持秩序。

交通:到青海路最方便的是乘地铁2号线,在南京西路站下即可,沿南京西路走,过石门一路,就到青海路。

上海世纪大道樱花园

位于地铁2号线东昌路站出口,也就是世纪大道上,在崂山西路,浦东南路之间。樱花园盛开的樱花如云似锦,偶有微风便洒下满园樱雨,与园中的小桥流水、圆桌石凳共同形成了一个超脱于都市喧嚣的宁静空间,成为世纪大道沿线一道亮丽的风景。

交通:地铁2号线世纪大道站、东昌路站、陆家嘴站皆可。

》花期预报

赏樱季或提前至三月下旬

上周,随着气温的猛烈回升,催开了樱花中的早樱品种,在上海各大公园绿地,大寒樱正是盛花期,一丛丛粉红色的花朵映满眼帘,游客徜徉于花海,纷纷拿出相机拍照留念。而早一两周开花的河津樱、醴陵樱花、钟花樱已是末花期,有些已萌发嫩绿新叶。淡紫色的“金源樱”和白色的“华中樱”也已现蕾,并有零星花朵开放。

今年早樱开放时间比往年提前了大约一周,据了解,去年第一朵早樱开花时间为3月7日,今年则提前到了2月28日。

不过本周骤降的温度不禁让人担心,樱花是不是能抗过这个寒流?上海植物园高级工程师王玉勤告诉记者,虽然本周气温骤降,但不会对樱花树产生伤害。相反,一些已经开放的樱花将由于低温影响延长开花时间,而未开的品种则有可能推迟花期。

不过,上海种植的樱花主力军是东京樱花“染井吉野”,并不是目前盛开的早樱花。不过由于前期气温升高加快,促使花苞提前萌动,以“染井吉野”为主的东京樱花花季可能会提前至3月下旬,而本周的降温又将延长整个花期。

校园“浪漫季”,徜徉“花海”,看情书、赏芭蕾

同济“樱花大道”

情诗、芭蕾等文化活动来助兴

同济大学四平路校区的“樱花大道”远近闻名,由同济的赤峰路校门进入,就可见笔直的大道两旁成片的樱花。目前这些樱花还处在含苞待放期,只有零零星星开出的几朵。4月初的时候,两百多株樱花树远远望去,就像一大片粉色的“云团”。

若要细细品味樱花的唯美,可在晚上前来。同济樱花大道的夜景,比白天更有看点,网球场的灯提供照明,一路上不会有晦暗的感觉,夜晚宁静的樱花大道透出了另一种美。

总体而言,这条大道其实不长,两旁的樱花林也并不长,几分钟时间肯定走得完。游人可以在道路两旁的小木凳上稍作休息,或者“延伸”游览一下同济的“三好坞”景点,以及各类颇具个性的教学楼建筑。

与去公园赏樱不同的是,去同济赏樱能同时感受校园文化。每年4月,同济都会举办“樱花节”,各类活动可不少。比如,同济相关社团举办的“三行情诗”大赛,先向同济各大高校学生征集三行情诗,遴选出的情诗将写在卡纸上,悬挂在樱花大道的樱花树枝或者大道旁边。所以,如果游客赶巧的话,除了欣赏樱花,还能品读一首首优美的情诗。

如果你足够幸运,还有可能看到同济学生现场表演的“街角芭蕾”。学生舞者婀娜的身姿,在樱花树的掩映下,显得格外迷人。

当然,今年同济学生会已经策划好了部分现场活动,前去赏花的游客,还可能有机会领取到免费明信片,单身求偶和已经沉浸在爱情里的情侣们,都可以来贴樱花节专属纹身贴纸,并有机会领取“樱花节”歌会的VIP入场券。

需要提醒市民的是,每年樱花季,

前来同济赏樱的游客众多,届时学校也会加派保安维持秩序。在工作日前来赏樱的游客切勿大声喧哗,以免打扰正在上课的学生。

交大“撷英园”

徜徉在足球场般大的“花海”中

上海交通大学闵行校区的“撷英园”也是沪上不可多得的赏樱好去处。虽然比不上同济“樱花大道”名气大,但也自成一体。

从闵行校区的思源门进入,市民可以看到校内的菁菁堂,而菁菁堂旁边就是一大片樱花林,名为“撷英园”。撷英园的面积不小于一个足球场,光就这点

而言,比同济的樱花林面积大了不少。届时,游客尽可以在花林中游走,徜徉于“花海”。

撷英园中有一些简单的雕塑,以及石凳等配套设施。游客走累了,可以就近休息。由于生态保护得比较好,一旁肥肥的鸽子不怕人。如果有雅兴的话,周末的时候,在草坪上搭一个小帐篷,一家人在优美的景致中度过一下午,也着实惬意。

需要特别指出的是,交大官方微博日前公布了“上海交通大学闵行校区春季赏花地图”,除了撷英园的樱花,游客还可以乘坐校园巴士,欣赏文治大道以及铁生馆门口的樱花。此外,根

据这份地图,游客还可以轻松找到校内的植物园,以及其他各类花草,包括桃花、绿萼梅、云南素馨、紫叶李等,只要规划好路线,尽情游览一下午肯定不成问题。

另外需要提醒的是,交大闵行校区面积较大,如果步行费时费力,赏樱游客可以提前了解下校园巴士的时刻表,到时乘坐巴士游览。

上大樱花林

寻找闹中取静的“世外桃源”

上海大学宝山校区的樱花林,有着毫不张扬,淡淡的美感。由于临近顾村公园,从顾村公园赏樱仍然意犹未尽的

市民,可以来上大继续欣赏。

上大的樱花林属于“中日友谊樱花林”。2006年8月,日中发展协会樱花植树友好访华团访问上海大学,并举行樱花植树活动,栽下了这

片林。上大的樱花有多处,比较散。校内美院旁边有一片樱花,零星点缀,增添艺术气息,别具格调。当然另一处樱花林则比较隐蔽,藏在灌木丛中。其具体位置是进上大南门,往右走,路边都有比较高的灌木,穿进灌木丛就可以看到花园。花园里面还有小河,杨柳,平时游人比较稀少,颇有“世外桃源”的感觉。



同济大学樱花大道。

本报记者 施培琦 摄